MAT3457 — ALGEBRA LINEAR PARA ENGENHARIA I
Prova SUB - 12 semestre de 2018

Nos seguintes exercicios, sistemas de coordenadas em E?
sao dados por uma origem O e uma base ortonormal de V3,
salvo mengao contraria.

Questao 1. Considere os subespacos de P3(R) = {ag + a7 + asx? +
azr® : ag,ai,as, a3 € R}

Vo=t +2t7+ 2651 +¢,3 4+t + 5t° + 2t°]

W = {a+ (a+3b)t? +2bt> € P3(R);a,b € R}.

Entao, a dimensao de V 4+ W ¢ igual a:



Questao 2. Em Py(R) (trata-se do espago de todos os polindémios de
grau < 9) sejam V um subespago vetorial de dimensdo 5 e W um
subespacgo contendo 5 vetores linearmente independentes. Considere
as seguintes afirmacoes:

(I) O subespaco V NW é diferente de {0}

(II) Se V 4+ W tem dimensao 8 entao dim(V NW) <7
(ITI) Se V 4+ W tem dimensao 8 entao dim(V NW) > 2
Entao esta correto o que se afirma em:

I) e (II) somente
I) e (III) somente
I), (IT), (IIT)

II) somente

IT) e (IIT) somente

(a) (
(b) (
(©) (
(d) (IT)
(e) (

Questao 3. No espago vetorial £ das fungdes continuas em [0, 1], seja
Si={fek:f(2)=rf05)+1}

Sy ={felE:f(=3)+f(4) =0}
Ss={feE:[f(2)=f(=2)+f()}.

Entao sao subespagos vetoriais de E:

(a Sl SQ E‘S,j
(

b

)

) So ¢ S3 somente
¢) S3 somente
)
) S

(
(d
(e

S1 e Sy somente

2 somente



Questao 4. Em E?, considere o ponto A = (1,8, 1), areta r de equagao
9”7_1 =4%=zcoplano7m:2+y=0. Seja P o ponto/de intersecao da
reta r com o plano que passa por A e é paralelo a w. E correto afirmar

que P é igual a:

(a) (3.2,1)
(b) (3,2,3)
(c) (1,0,0)
(d) (5,4,2)
(e) (5,4,0)
Questao 5. Fixe a,b € R e considere o sistema linear
y + 2z =1
r + ay + 2z = 3
r + vy + z = 2
br + y + 2z = 2

’

E correto afirmar que:

(a) se o sistema ¢ possivel e determinado, entao b = 2
(b) o sistema nao tem solucdo, para quaisquer a, b

(c
(d

(e) se o sistema é possivel e indeterminado, entao b =1

) se b =2, entao o sistema é possivel
) se a # 2, entao o sistema tem uma dnica solugao



Questao 6. Em E? sejam r a reta que contém o ponto A = (0,1, —2)
e que ¢é perpendicular ao plano 7 : x —y = 0, e s a reta que contém
B =(2,1,0) e de diregao (1,1,1). A distancia entre r e s vale:

(a) ¥
(b) 2
(c) 4B
(d) ¥
(e) 0

Questao 7. Suponha que S; e S5 sao subespacgos vetoriais de um
espaco vetorial F e considere as seguintes afirmacoes:

(I) S U Sy é um subespago vetorial de E se e somente se S N Sy #
{0x}

(IT) pode existir um subespago vetorial S de E tal que S;USy C S C
51+SQ, Com51USQ#SeS#Sl+SQ

(III) para todo u € S} + Ss, existem tnicos vy € S} e v9 € 9y tais que
U = v + V.

Entao esta correto afirmar que:

a) somente (I) é verdadeira
b

)
)
c¢) somente (II) é verdadeira
)
)

(
(b) somente (I) e (II) sao verdadeiras
(

(d
(e

as trés afirmagoes sao falsas

somente (IIT) é verdadeira



Questao 8. Suponha que @,b € V3, ||@|| = 1, ||b]| = 2, e considere as
afirmacoes seguintes:

(1) 3<(@+0D)-(i+2b) <15

(1) |la —b] # 3
(III) ||@—b]| = V5 < {a@,b} é L.D.

Entao esta correto apenas o que se afirma em:

(a) () e (IT)

(b) (1) e (1)
(c) (ID)

(d) (I1) e (I11)
(e) ()

Questao 9. Se A= (1,1,1),B=(2,1,1),C = (1,3,1) e D = (3,4,5)
sao os vertices de um tetraedro de E?, entao sua altura relativa a base
ABC mede:



Questao 10. Seja 7 o plano de E? que contém a reta r de equacao

r — vy + z =1
T + 2z = 3

e o ponto A = (1,2,0). Se uma equacao geral de 7 é
ar + by + cz =4,

entao a + b + ¢ vale

Questao 11. Considere @ = (1,0,1)p,7 = (1,1,0)p, W = (2,—1,1)p,
onde B é base ortonormal de V3. Suponha que @ = T + ¥, onde ¥ é
uma combinacao linear de @ e ¥ e 3 é ortogonal tanto a @ como a v. Se

27 = (CL, b> C)B

entao a + b+ c é igual a:

(a) —4/3

(b) 10/3

(c) 8/3

(d) —2/3
)



Questao 12. Seja V o subespaco vetorial de R* gerado pela familia
{U171)27U3,U4: U5}7 onde U1 = (1 07 _17 2); Uy = (07 37 07 1)7 V3 = (]-7 37 _]-7 3)
vy =(2,-3,-2,3), vs = (—1,6,1,2). A dimensao de V é igual a:

Questao 13. Seja P(R) = {ag+ajz+asr’+azz® : ag,ay,as,a3 € R}.
Considere o subconjunto:

V= {p(z) € (R) : p(1)=0, e p'(0) =0}
Podemos afirmar que:

(a) V nao é subespago vetorial de P3(R)

(b) V é subespago vetorial de P3(R), e {1 —t2,2—12—31—3} é base de V
(c) V é subespaco vetorial de P3(R), e {1 —t + 12 — 3,1 — 2} é base de V/
)

(d) V é subespaco vetorial de P3(R), e {1 —t + 12— 3,1 — 13,1 — t?} é base
de V

(e) V é subespaco vetorial de P3(R), e {1 —t2,2 —t?> — 3} é base de V



Questao 14. A soma das raizes do polinomio

t 1 1 1
1 ¢t =2 =2
-2 =2 t 4
4 4 4 ¢

é igual a:

Questao 15. Considere as seguintes afirmagoes
() Vu, o € V3, ||a+ 0| = ||a|| + ||7]| & {d,7} é LD
(1) Va, o€ V3, (u+0) L (d—0) < ||d = |7

(1) Va,v e V3, i+ ]| =||[u—v|| e a Ld

Entao esta certo o que se afirma em:

(a) (I) somente
(b) (II) somente
(c¢) (II) e (III) somente
(@) (1), (1) e (I10)
) (

(e

III) somente



Questao 16. Suponha que A = (1,0,1),C = (3,2,3) e AC é a diagonal
de um quadrado contido em um plano perpendicular a 7 : x — z = 0.
Se (a, b, ¢) é um dos outros dois vertices do quadrado entdo abc é igual



